

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 107 (2413) 27 августа 1946 г. ВТОРНИК цена 20 к.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Политическому воспитанию молодых коммунистов наша большевистская партия придает особое значение. Партия всегда считает это дело одной из важнейших своих задач.

Ещё в 1920 году, в связи с пополнением рядов ВКП(б) Ленин говорил „Перед нами задача — наиболее быстро, успешно, деловито по мочь довоспитанию этих молодых членов партии, по мочь выработке из них кадров строителей коммунизма...“

После ленинского призыва, когда в партию вступило много новых коммунистов, товарищ Сталин призвал партийные организации не устану обучать их основам ленинизма, превращая молодых членов партии в сознательных ленинцев.

За последние годы наша партия значительно пополнила свои ряды за счёт доблестных воинов Красной Армии, передовых людей производства и колхозного села, советской интеллигенции.

Партийные организации предприятий и учреждений нашего города также значительно выросли. Больше половины членов и кандидатов партии крупнейшей в городе партийной организации Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина составляют молодые коммунисты. Такое же положение на заводе „Алтайсельмаш“, на Алтайском заводе тракторного электрооборудования и других предприятиях нашего города.

В связи с этим нет более важной задачи для партийных организаций наших предприятий и учреждений, как усиление партийно-организационной и политической работы с новым пополнением, привлечение коммунистов к активному участию в партийной и общественной жизни.

Нельзя рассматривать людей, недавно пришедших в партию, как вполне сложившихся коммунистов. Их нужно воспитывать, идейно вооружать. Прямой долг партийных организаций — помочь молодым коммунистам овладеть теоретическим, политическим и организационным опытом нашей партии, чтобы они умели свободно разбираться в основных вопросах внешней и внутренней политики партии, правильно решать вопросы своей работы.

Но, к сожалению, во мно-

гих партийных организациях нашего города потеряли вкус к этому важному участку партийной работы. Они не принимают мер к улучшению внутрипартийной работы, неудовлетворительно занимаются идейно-политическим воспитанием вновь принятых в ВКП(б).

В составе партийной организации тракторостроителей произошли большие изменения. 70,1 процента кандидатов и членов ВКП(б) вступило в партию за последние годы. Но воспитанию молодых коммунистов заводской партийный комитет и цеховые партийные организации не уделяют должного внимания. В этой организации огромное количество „вечных“ кандидатов — кандидатов с большим просроченным стажем, большая задолженность по членским взносам. Случилось это от того, что цеховые партийные организации и сам заводской партийный комитет не ведут никакой работы среди кандидатов партии.

Ещё хуже обстоит в партийной организации Алтайского завода тракторного электрооборудования, где вопрос воспитания молодых коммунистов совсем выпал из поля зрения партийного бюро.

Не ведут отдельно работы с кандидатами и молодыми членами партии и в партийных организациях завода „Алтайсельмаш“ и стройтреста № 15.

Партийные организации часто забывают, что их прямой обязанностью является следить за тем, чтобы члены и кандидаты партии выполняли устав ВКП(б), требующий от коммунистов „неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма“.

Пропагандой и политическим просвещением не следует ограничивать воспитание молодых коммунистов. Необходимо всемерно улучшать внутрипартийную работу. Тут и правильное распределение партийных поручений, хорошая подготовка и проведение партийных собраний и т. д.

Воспитывать новое пополнение партии в духе большевистской идейности, организованности и дисциплинированности — такова задача партийных организаций предприятий и учреждений нашего города.

„... Принять меры к улучшению работы партийных организаций промышленности и транспорта с тем, чтобы они полнее использовали предоставленное им право контроля деятельности администрации, оказывали больше помощи хозяйственным руководителям в решении основных производственных вопросов...“

(Из постановления пленума Алтайского крайкома ВКП(б) по докладу секретаря крайкома ВКП(б) тов. Н. И. Беляева).

Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение новой пятилетки

МАСТЕР — КОММУНИСТ

На доске почёта Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина красуется портрет Льва Моисеевича Коробова — одного из старейших работников тракторной промышленности. За хорошую работу в первом полугодии Льву Моисеевичу присвоено звание знатного мастера завода. Имя тов. Коробова занесено в заводскую книгу почёта.

Эта высокая честь досталась мастеру-коммунисту недаром. В течение 7 месяцев этого года мастерская точных приборов занимает одно из первых мест среди участков завода. А мастеру т. Коробову из месяца в месяц присваивается звание лучшего мастера.

— Не было ещё случая, — говорит Лев Моисеевич, — чтобы наша мастерская не выполнила план. Иногда приходится изворачиваться, заменять один материал другим, но, как правило, 27-28 числа каждого месяца мы рапортуем о выполнении месячного задания.

— Коллектив у нас дружный, — с любовью говорит Лев Моисеевич о своих подчинённых, — с такими людьми приятно работать. Многие мои ученики, ранее уходящие на фронт, возвращаются обратно в мастерскую.

Фронтвик Бураков, работавший до ухода в Красную Армию в мастерской, сейчас

демобилизировался и пришёл снова в мастерскую. На днях он сдавал экзамен и вместе с другими учениками Льва Моисеевича сдал на отлично на 4 разряд. Бывшим учеником тов. Шошиным гордится не только Лев Моисеевич но и весь коллектив мастерской.

В мастерскую он пришёл учеником, а сейчас работает по 6 разряду, выполняет самые точные работы.

— Готовлю из него мастера. Это аккуратный и очень способный юноша, — отзывается о нём тов. Коробов. — Сейчас тов. Шошин посещает школу мастеров.

Да и другие работники не отстают от него. Не считается со временем быстро выполняют все аварийные работы. 22-го августа, работая на изготовлении испытателя для дизель-мотора т. т. Поленичкин, Бураков и Ильич не ушли из мастерской пока не закончили работу.

— Я, — коммунист, — говорит тов. Коробов, — и моя обязанность, как мастера-коммуниста, готовить высококвалифицированные кадры для нашего завода.

И это удаётся тов. Коробову. Показателем может служить производственные успехи коллектива мастерской, где в основном трудятся ученики Льва Моисеевича Коробова.

Л. Зюзина.

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ НАД ЯПОНИЕЙ

Отличилась третья смена

В первый же день стахановской декады в честь Дня Победы над Японией коллектив сталелитейного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина дал высокие показатели в труде.

Особенно отличилась третья смена. Мастер смены тов. Шейнов обеспечил фронт работы, в плавильное отделение вместо 6 плавок дало 8. Хорошо поработали сталевары т. т. Карамоч и Балановский. Заливщики Антропов, Моисеев и другие обеспечили своевременную и доброкачественную заливку металла.

Отличных результатов в работе добились комсомольско-молодёжные бригады т. т. Анищенко, заформованная 488 деталей, при норме 260, Лавровой — 408 при той же норме. Бригады т. т. Джулбы и Шиповаловой перевыполняли также дневное задание.

Е. Лидова.

Славные дела ткачей артели им. Чкалова

Славными делами решили отметить День Победы над Японией рабочие артели им. Чкалова. За последние 5—6 дней здесь значительно увеличилась производительность труда. В ткацком цехе ткачи выполняют по полторы и две нормы.

Ткачиха Нина Патракова на протяжении последней недели ткёт по 20 метров в день. Нина Голодова выполняет сменные задания на 160—190 процентов. Ткачиха Клава Сембратова ткёт в день по 14 метров холста вместо 10 по норме.

Ткачи, соревнуясь между собой, дают продукцию хорошего качества. Они решили закрепить достигнутые результаты и добиваться ещё более высоких показателей.

И. Павлов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

5 миллионов тонн чугуна

На Кузнецком металлургическом комбинате начата реконструкция доменной № 1, впервые забитой в апреле 1932 года. За 14 с лишним лет она выдала стране более 5 млн. тонн чугуна. После реконструкции домна будет давать в сутки на 300-350 тонн чугуна больше чем раньше.

Новый моторемонтный завод

Во Фрунзе строится моторемонтный завод. Он будет ремонтировать автомашины, тракторы, моторы, металлообрабатывающие станки для МТС, реставрировать запасные части для сельскохозяйственных машин и изготовлять инструмент для мастеров.

На предприятиях Харькова

На предприятиях Харькова подводятся итоги соревнования в честь третьей годовщины освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Первое место занимает коллектив вело завода, систематически перевыполняющий задания. 186 стахановцев завода уже выполнили годовые нормы, 20 — двух годовые.



ГРИНБЕРГ Александр Абрамович — лауреат Сталинской премии, член-корреспондент Академии Наук СССР, профессор Ленинградского химико-технологического института имени Ленсовета.

Сталинская премия первой степени присуждена ему за научные исследования в области химии комплексных соединений, обобщённые в монографии „Введение в химию комплексных соединений“, опубликованной в 1945 году.

Суворовский музей в Измаиле

Неразрывно связана слава города Измаила с именем великого полководца Александра Васильевича Суворова. В городе и его окрестностях сохранилось много исторических памятников, отображающих славные боевые подвиги русских солдат и офицеров, которыми командовал Суворов. В центре города, в здании бывшего дворца князя Тучкова, идёт подготовка к открытию Суворовского музея.

Музеи страны передали сюда ряд экспонатов, картин, портретов, бронзовых и мраморных скульптур 18 столетия. Большой интерес представляют редкие предметы боевого вооружения русских войск времён суворовских походов: кремневые ружья, мушкеты, сабли и полусабли.

Ленинградская публичная библиотека передаёт Суворовскому музею свыше полсотни тысяч книг по истории военного искусства, многие из которых представляют библиографическую редкость. Государственный фарфоровый завод имени Ломоносова готовит в дар музею фарфоровый бюст Суворова и огромную вазу, расписанную лучшими мастерами завода на тему „Штурм Измаила“.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Службы железнодорожного транспорта плохо готовятся к зиме

НА УЗЛОВЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЯХ

Последнее узловое партийное собрание коммунистов служб железнодорожного транспорта состоялось 17 марта. С тех пор прошло шесть долгих месяцев. Секретарь партийного комитета узла тов. Деменчук, вероятно, забыл о том, что нужно собирать коммунистов, обсуждать наиболее важные вопросы, подвергать резкой большевистской критике работу отдельных руководителей служб транспорта.

Только 20 августа решено было созвать открытое узловое партсобрание. Но на собрание явилось меньше половины коммунистов. Из-за отсутствия кворума узловое партийное собрание в этот день не состоялось.

Уже по одному этому факту можно судить о партийной дисциплине среди коммунистов транспорта, а — кстати, и о работе узлового парткома и его секретаря т. Деменчука. Он не мог даже подготовить собрание.

После такой неудачи узловое открытое партийное собрание было перенесено на 23 августа. На повестке дня стоял один вопрос: о подготовке служб транспорта к работе в зимних условиях.

С докладом на эту тему выступил начальник отделения движения тов. Попов.

Но странно, докладчик только в конце в нескольких словах упомянул о подготовке служб к работе в зимних условиях. Доклад начальника отделения тов. Попова был беззубым, длинным. Говоря о службах транспорта, о их работе, Попов почти не упомянул ни одной фамилии командира, по вине которого срываются планы работ.

О волнующих и самых неблагополучных вопросах на транспорте докладчик старался говорить общими фразами, не вскрывая глубоко действительных причин, порождающих плохую работу служб.

Оно и понятно, почему таким общим и бесцветным, несомкритичным выглядел доклад начальника отделения движения тов. Попова. Большевистская критика недостатков работы служб всё ещё не находит себе места среди работников транспорта.

Несмотря на то, что основная тема доклада: подготовка транспорта к работе в зимних условиях, тов. Попов ни словом не обмолвился о том, что из командиров плохо готовятся к зиме. Не сказал и о том, что нужно сейчас сделать для того, чтобы слаженно и бесперебойно работали службы в осенние и зимние дни.

То, что не рассказал докладчик, глубоко вскрыли выступившие в прениях.

Первым выступил начальник вагонного депо тов. Вавилихин.

—Вагонное депо,—заявил он,—к зиме готовится неудовлетворительно. Полы и окна в сборочном цехе не отремонтированы. Нет стекла. И неизвестно, когда оно будет. Если заделать окна жёстью или фанерой, то в цехе будет темно. Это неблагоприятно скажется на производительности труда.

Далее тов. Вавилихин совершенно справедливо подметил, что между службами железнодорожного узла нет взаимовыручки.

—У нас в вагонном депо сейчас тяжёлое положение с подёмными приспособлениями. Неоднократно я обращался в паровозное депо к товарищам Дорофееву и Замура, чтобы помочь нам в изготовлении подёмных приспособлений. Но, к сожалению, эти командиры не понимают важности взаимомощи.

Тов. Вавилихин подробно рассказал о тяжёлом положении с квартирами, которое сейчас испытывают рабочие вагонного депо. Начальник отделения движения тов. Попов к другим командирам относится бюрократически. Недавно имел место такой случай. Попову из вагонного депо позвонили, чтобы взять отремонтированные вагоны и предать их в эксплуатацию. Попов вместо того, чтобы оперативно организовать это мероприятие, не стал разговаривать. Отремонтированные вагоны продолжали стоять в депо, а 6 рабочих более 4 часов ничего не делали.

Однако тов. Вавилихин в своём выступлении был несомкритичен. Всю вину за плохую работу вагонного депо он пытался свалить на других командиров.

С резкой критикой по адресу докладчика выступил коммунист Лихачёв.

—Докладчик тов. Попов,—заявил он,—очень мало сказал о подготовке к зиме отдельных служб транспорта и ни словом не обмолвился о работе в зимних условиях отделения движения. Капитальному ремонту подлежат станция Мамонтова и многие здания раз'ездов. Из 50 стрелочных будок отремонтировано только 26. На ст. Рубцовка должны быть построены две стрелочных будки, но к постройке их ещё не приступили. Пути станции захламливаются вагонными деталями, на линии горы шлама. Ни начальника отделения движения тов. Попова, ни начальника станции тов. Михайлова не беспокоит такое положение. Тов. Попов не набрался смелости рассказать партийному собранию об этих безобразиях.

—У нас на станции тяжёлое состояние с ваговым хозяйством,—далее говорит т. Лихачёв,—вагонов не достаёт. Сейчас, как никогда, дорог каждый вагон. Но какое до этого дело начальнику станции тов. Михайлову и начальнику отделения движения тов. Попову? От пригородного поезда они отцепляют один вагон и отправляют его за яблоками!

На линии то и дело повторяются браки. На протяжении короткого времени произошло три случая задержки поездов у семафоров. Случается это потому, что техническая учёба среди работников служб движения и пути не организована.

Несомкритичным было выступление председателя райпрофсоюза тов. Головки. Вместо того, чтобы рассказать коммунистам узла, как на службах транспорта организовано социалистическое соревнование, он повторялся и отделился общими фразами.

Выступивший мастер паровозного депо коммунист Кулаков также подверг критике доклад тов. Попова. Он совершенно справедливо подметил, что из доклада очень трудно было понять, как же всё-таки узел готов для работы в зимних условиях. И только по отдельным выступлениям коммунистов можно заключить, что службы узла очень плохо готовятся к зиме. Тов. Кулаков заявил, что сейчас неотложной задачей каждого командира кроме подготовки помещений является ещё и подготовка кадров для работы в зимних условиях.

Всего на собрании выступило 11 коммунистов. Но ни один из них не осмелился подвергнуть заслуженной большевистской критике работу узлового парткома и его секретаря.

Выступивший в конце собрания секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров обратил внимание коммунистов на подготовку транспорта к зиме. Он подверг резкой критике работу узлового парткома, который не смог организовать коммунистов на выполнение боевых задач, вытекающих из плана четвертой сталинской пятилетки.

Тов. Захаров указал также на то, что внутрипартийная работа на узле продолжает стоять на низком уровне, и что коммунисты не подвергли острой критике работу парткома.

Тов. Захаров призвал коммунистов транспорта в самый кратчайший срок сделать всё для того, чтобы подготовить все службы для работы в зимних условиях.

Н. Иванов.

ОПЫТ РАБОТЫ ЗАВОДСКОГО ПАРТКАБИНЕТА

Не так давно партийный кабинет завода «Алтайсельмаш» обогатился новыми материалами, помогающими трудящимся — партийным и непартийным большевикам глубже вникнуть в Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. Каждая из папок, хранящих эти материалы (вырезки из газет, журналов, иллюстраций), озаглавлены: «Промышленность и транспорт в новой пятилетке», «Сельское хозяйство в новой пятилетке», «Алтайский край и город Рубцовск в четвертой пятилетке».

И совсем недавно подобран материал в помощь изучающим 1 том Сочинений И. В. Сталина. Тут статьи, беседы и лекции, опубликованные в своё время в центральных, краевой газетах и журнале «Большевик».

Не только наглядной литературой помогает парткабинет коммунистам. Организован и работает стол справок и консультаций.

Для партийно-хозяйственного актива и для самостоятельно изучающих историю ВКП(б) были прочитаны лекции: «Основная экономическая задача СССР и перспек-

тивы роста завода «Алтайсельмаш», «О диалектическом и историческом материализме», «Партия большевиков в годы рабочего подъёма перед первой империалистической войной» и ряд бесед о новом пятилетнем плане. Для проведения этих бесед и лекций приглашается инженерно-технический состав завода. Среди них зам. начальника химлаборатории тов. Бобченко, гл. инженер тов. Каганэ, зав. производством инструментального цеха тов. Воскобойников, директор вечернего техникума тов. Лименик, начальник ОКС'а т. Коган и другие.

В свободное от работы время в парткабинет приходят рабочие послушать радиоприёмник, установленный в этом месяце.

Нужно указать, однако, и на

то, что за последнее время зав парткабинетом тов. Н. Комаров не систематически проводит индивидуальные консультации, слабо контролирует самостоятельно работающих над основами марксизма-ленинизма. Не организованы также специальные лекции или беседы для молодых коммунистов.

Парторганизации завода необходимо систематически руководить парткабинетом, проверять, как проводит он агитационно-массовую работу в цехах, особенно среди молодых коммунистов.

Заводской парткабинет должен стать действительным помощником каждого коммуниста в деле овладения им основ марксизма-ленинизма.

М. Матвеев.

В ЦК ВЛКСМ

Решением ЦК ВЛКСМ упразднены штабы пионерских отрядов и дружин. Отменены назначения вожатых звеньев, начальников штабов отрядов, дружин и систем приказов в пионерских организациях.

ЦК ВЛКСМ предложил ввести в

пионерских организациях выборность. Во главе звена стоит вожатый, во главе отряда — совет отряда и во главе дружины — совет дружины, избираемые пионерами на сборах сроком на один год.

(ТАСС)

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Харьков. Университетская улица. Фото Л. Леонидова.

Прессклише ТАСС.

По нашему городу

□ ○ □

Новая телефонная станция

Рубцовская контора связи ведёт строительство новой телефонной станции. В строительстве станции большую помощь оказывают партийные и советские организации города. Уже выкопано 7 километров траншей и проложено 6,5 километра подземного кабеля.

Новая телефонная станция создаёт большие удобства для переговоров государственными учреждениями, заводам и жителям города.

Коллектив конторы связи обязался закончить строительство телефонной станции к 1-му октября 1946 года.

Лекция „Атомное ядро и его энергия“

На днях в лекционном зале железнодорожного парткабинета инженер-конструктор тов. Рыбин для инженерно-технических и научных работников города прочитал лекцию на тему „Атомное ядро и его энергия“.

Лекция пользовалась у аудитории большим успехом.

Гастроли Рубцовского гордрамтеатра

Коллектив Рубцовского гордрамтеатра возвратился из гастрольной поездки по Алтайскому краю. Он побывал в ряде районных центров и городов края. После отпуска коллектив приступил к подготовке к новому зимнему театральному сезону.

По следам наших выступлений

„МОРСОМ ТОРГУЮТ СПЕКУЛЯНТЫ“

Под таким заголовком в газете «Большевистский призыв» №101 от 18 августа было помещено письмо в редакцию, в котором указывалось на невозможность выпить морса в ларьках, торгующих прохладительными напитками, так как возле них всегда толпа спекулянтов с ведрами и чайниками.

Как нам сообщил завгорторгделом тов. Вискман, факты, отмеченные в письме, подтвердились. Горторгдел дал указание торгующим организациям города не отпускать прохладительные напитки из ларьков навывнос.

Ответственный редактор Н. Ш. КОРОБКОВ

Рубцовский горпромкомбинат принимает в ремонт: арифмометры, швейные машины, пишущие машинки, сепараторы, охотничьи ружья и патефоны.

Срочно требуется: Рубцовской городской больнице бухгалтер. Обращаться: К Маркса 174, контора горбольницы.

Рубцовскому мельзаводу «Главмука» срочно требуются бухгалтеры и экономист-плановик. Об условиях справиться у главного бухгалтера завода—Путевая, 5.

В детских садах

1 сентября детские сады передают в школы нашего города 237 детей, из них 225 детей семилетнего возраста.

За время пребывания в детских садах дети получили минимум навыков и знаний в области родного языка, первоначальных математических представлений, изобразительного искусства, музыки и понятий об окружающей жизни.

С 29 по 31 августа по детским садам будут проведены утренники «Выпуск в школу». Для выпускаемых в школу детей гороно готовит 50 пальто, 72 костюма и 150 пар кожаной обуви.

Всем детям в подарок будут даны тетради и принадлежности для письма. Некоторые детские сады готовят первоклассникам учебные ранцы.

Школы должны подготовиться к встрече детей семилеток и обеспечить им соответствующие условия для дальнейшего закрепления полученных культурно-гигиенических навыков и правильного физического и умственного воспитания.

А. Циолковская

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Книги по знакомству

В железнодорожной библиотеке есть хорошие книги. Но можно ли их взять?

На столике лежат: «Уход за зубами», «Субтропики на окне», «Поработайте торфа, по сушке болот».

А так хочется почитать что-нибудь из художественной литературы, пусть даже несколько разчитанное прежде.

Просматриваю книги. Спрашиваю:

—Есть ли ещё что-нибудь? Библиотекарь сухо ответила: —Нет.

Через несколько минут в комнату заходит, повидимому, знакомая возвращает библиотекарю журнал «Октябрь», восхищается хорошей повестью и просит продолжение. Откуда-то из-под столика появляется второй журнал, а возвращённый прячется туда же.

Не успела я уйти, заходит читательница. Принесла сдавать книгу «Завещание чудака» Жюль Верна. Прошу выдать её мне.

—Нельзя,—сурово отвечает библиотекарь.

—Почему?

—Сама читать буду.

И книга также прячется. Она пригоровлена для других знакомых библиотекаря..

А. Вязоградова.

Вновь организованным учебно-производственным мастерским требуются: квалифицированные сапожники, портные, ученики со своими швейными машинами, старший бухгалтер и сторожа.

Здесь же принимаются заказы: на верхнюю одежду, мужские костюмы, дамские платья, ремонт сапог и пошив новой обуви.

Обращаться: Осипенко 1а 85, с 9 часов утра до 5 часов вечера.